

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y escuelas mortuorias a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXX—Núm. 10.069

Valencia Lunes 1.º de Abril de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9



La señora D.ª María Josefa Checa y López Enguidanos de Montesinos

ha fallecido á las seis y media de la mañana de hoy
fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.
Su director espiritual el Reverendo Padre José Castellá, S. J. su viudo, hijos, hijos políticos, nietos y hermana política, participan á sus demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida.
Todas las misas que se celebrarán mañana 2 de Abril en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, con Exposición de Su Divina Majestad, serán en sufragio del alma de la difunta.

PARA PASCUA

Regenio Burriel-Plaza de la Reina
Especialidad en monas de mazapan, dulces y panes. Panes quemados y cajitas capricho con regalos.

Notas de información

La fiesta de la Pascua se celebró ayer en el Palacio real con la fastuosidad tradicional en la corte española.

A las nueve y media de la mañana salió el rey de sus habitaciones, vistiendo uniforme de húsar de Pavía con insignias de capitán general, y organizada la comitiva se dirigió á la capilla á los acordes de la marcha de Caballeros.

Acompañaron á S. M. los infantes, alta servidumbre, etc., siendo saludado á su paso por las galerías de Palacio por un gentío inmenso.

La reina doña Victoria, que se halla completamente repuesta de su pasada indisposición, ocupó la tribuna baja, vistiendo lindísimo traje de encajes blancos con adornos rosa.

La ceremonia religiosa fué muy solemne, oficiando el Obispo de Sión y cantándose la misa de Zubizarre.

De la capilla se trasladó la comitiva regia al comedor rojo, donde se sirvió el tradicional cordero asado, que era enorme.

Bendijo el señor Obispo de Sión y comieron el rey, los infantes y los altos dignatarios palatinos.

En la mesa había también los clásicos platos cocidos, cuya cáscara estaba pintada de colores y purpurina.

Los restos del cordero fueron distribuidos entre los alabarderos de guardia, según costumbre.

Los reyes pasearon por la tarde por la Casa de Campo, y á primera hora de la noche asistieron á la función del Circo Parish, donde la joven soberana rió de muy buena gana varios números de la notable compañía que presenta este año el popular empresario que da nombre al Circo.

La reina madre no asistió á la fiesta de ayer por hallarse en cama víctima de un fuerte ataque de grippa.

La noche anterior tuvo una fiebre altísima, que llegó á los 40 grados.

Si no mejora á tiempo no podrá acompañar á S. M. el rey en su viaje á Cartagena.

El príncipe D. Carlos si, que acompañará al rey, pero no regresará á Madrid, sino que se dirigirá á Villamanrique, donde permanecerá algunos días al lado de la princesa doña Luisa de Orleans.

La boda está ya acordada, y aunque no de una manera oficial, se la señala para comienzos del próximo otoño.

Los telegramas que estas noticias comunican dicen también que el Papa ha recibido una carta de Palacio en contestación á la que escribió Su Santidad, en la que se encuentra bien de salud.

Estas noticias satisfactorias tranquilizaron á Pío X, pues se hallaba verdaderamente afectado por las noticias que publicaba la prensa referentes á la salud del rey de España.

Su Santidad censuró la ligereza de los correspondientes que publican noticias sin comprobarlas antes.

Notas políticas, pocas contiene la información de la madrugada, pues el presidente del Consejo de ministros no recibió ayer á nadie á causa del luto que lleva por la muerte de su hermano D. Gabriel.

Manchas personalidades de todos los partidos desfilan por su domicilio, dejando tarjetas y firmando en lista, y con igual motivo recibió también más de mil telegramas de pésame.

Tan sólo se dijo en los centros oficiales que antes de marchar el rey á Cartagena se celebrará probablemente Consejo de ministros.

Entre los políticos, la nota del día fué la llegada del Sr. Lerroux que se ha trasladado á Madrid para acompañar al abogado D. Emiliano Iglesias que se ha encargado de la defensa de Ferrer, obligándole también á ir á Madrid el tener que atender la organización de su nuevo periódico *El Interrogante*.

Hablando de la Solidaridad catalana, que cada día pierde más terreno, de la codicia de los que la componen,

que lo sacrifican todo á un acto de diputado.

«Espero—continuó—que la solidaridad no irá mas allá de donde deba ir en las elecciones, pero si aspira á realizar un copo, mis amigos lo impedirán á toda costa.» Confirmando que el Sr. Sol y Ortega apoya á los antiliberalistas, y en caso que este antiguo diputado se decidiera á presentar su candidatura, la junta de Unión Republicana le declararía candidato, apoyándolo con todo entusiasmo, y terminó diciendo el diputado por Barcelona que sus amigos se hallan dispuestos á todo, y es de temer que las próximas elecciones de diputados á Cortes no se hagan con la tranquilidad que se hicieron las provinciales.

Crónica extranjera

De Suiza

Termina el conflicto
París 30.—Despachos de Lausana dicen que ha terminado la huelga general. Gracias al arbitraje de las autoridades del cantón, los patronos y obreros chocolateros se han puesto de acuerdo, cesando en su pugna. En vista de ello, las tropas que fueron llamadas á las armas han vuelto á sus casas.

De Turquía

Varias víctimas
Berlín 30.—Un despacho urgente de Constantinopla anuncia que ayer, delante de una importante casa de comercio del barrio de Pera, estalló una bomba de dinamita. Murió un comerciante que se encontraba en la puerta de su establecimiento. Varios transeúntes sufrieron heridas gravísimas. En el barrio se produjo extraordinaria alarma.

La gente, asustada, corría en todas direcciones. Millares de perros, confundidos entre el gentío, corrían también, ensordeciendo con sus ligeros aullidos. Todas las tiendas se cerraron, y durante gran espacio de tiempo quedó suspendida la vida comercial en el populoso barrio. Acudió la policía, que arrestó á varios armenios, presuntos autores de la explosión. Durante la noche efectuáronse numerosas pesquisas domiciliarias y fueron detenidas muchas personas.

De Marruecos

De Tánger se han recibido varios telegramas comunicando que prosigue el pánico en las colonias extranjeras por la hostil actitud adoptada por los naturales del país. Dice, sin embargo, que las autoridades tienen adoptadas cuantas medidas son necesarias para impedir cualquier atentado contra los extranjeros.

El momento solemne
París 31.—Entre otros detalles de la ocupación de Uxda, los telegramas dan cuenta del solemne momento en que fué izada la bandera francesa en los edificios oficiales. El general Lyantey hizo formar las tropas frente á la casa del pachá. A ellas se unieron bien pronto los habitantes de Uxda.

Entonces se colocó la bandera tricolor sobre un mástil, desplegándola al aire mientras las tropas presentaban las armas y los tambores y cornetas batían marcha. El momento causó gran emoción entre los franceses; pero puede asegurarse que fué mirado con indiferencia por los moros. Poco después, todo el mundo despejaba silenciosamente.

La bandera tricolor
París 31.—*L'Echo de Lalla Magnia* refiere un curioso incidente de la ocupación de Uxda. Al entrar las tropas francesas en la población mora, el jefe de aquéllas, general Lyantey, encargó á la colonia israelita la confección de una bandera tricolor para izarla en los edificios oficiales. Los israelitas negáronse á complacer al general, alegando ser sábado y prohibirles su religión trabajar en dicho día.

La respuesta de los israelitas contrarió algo al general Lyantey; pero al tener noticia de ella los periodistas franceses de la localidad, propusieron suplir la falta de los israelitas. Al efecto, sin perder tiempo procuráronse tela azul, blanca y roja, procediendo inmediatamente á la confección de la bandera con una máquina de coser que les fué facilitada.

Quince minutos después el capitán Mangin se hallaba en posesión de la bandera, que fué inmediatamente izada. La bandera media diez metros.

Los moros
Sidi-bel-Abbes.—Las tropas de Portai han recibido orden de impedir los desembarcos de armas y municiones en la Alcazaba de Zeida con destino á los marroquíes. Los kaidís han recibido orden de presentarse con urgencia á realizar un acto de sumisión. Las tropas francesas se dedican en Uxda con preferencia á la limpieza de la población, para evitar posibles alteraciones de la salud pública. El general Lyantay, jefe de las tropas que ocupan Uxda, ha ordenado que no se faciliten noticias á la prensa.

Conversaciones políticas
Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La disolución de las Cortes
Se cumplieron las profecías. Las Cortes, en su composición electiva, han sido disueltas.

El Congreso se renovará totalmente, y el Senado en aquella parte que la Constitución señala y determina.

Las Cortes pueden alcanzar una vida le-

gal de cinco años, pero esto no ocurrió más que en la etapa liberal primera, durante la Regencia de doña María Cristina. Gobernó entonces Sagasta 52 meses seguidos. Y enaltecía algún viejo progresista aquella situación y la declaraba incomparable, y ponía á Sagasta en sus elogios sobre todos los hombres políticos españoles, porque había logrado que sus correligionarios cobrasen tranquilamente en los empleos que disfrutaban, cincuenta y dos pagas seguidas. Desde entonces acá, poco más de dos años han vivido las situaciones más largas, algunas dos años y otras menos de 24 meses.

No faltan curiosos que desean saber ya cuánto podrá vivir esta situación conservadora, ni faltan profetas que la hagan interminable ó la declaren efímera. Ni lo uno ni lo otro. Lo natural será que sigan las cosas el curso trazado y que Maura gobierne más tiempo del que acaban de gobernar los liberales y no tanto como esperan gobernar los conservadores.

Sería de gran conveniencia para el país la formación de ministerios duraderos y de etapas largas de una misma política, pero esto es difícil cuando en un mismo partido hay figuras semejantes en la primera fila. Por eso fué breve la anterior etapa conservadora, porque necesitaban vivir en paz y no pudieron; Silvea, Villaverde y Maura. Por eso fué breve la última situación liberal, porque necesitaban estar unidos Montero, Moret, López Domínguez y Canalejas, y no lo estuvieron.

Ahora inaugura Maura una política mas desembarazada. En lo electoral demasiado desembarazada, comparando al exministro de la Gobernación de Maura con el ministro de la Gobernación de Maura. En lo demás, libre de influencias menores, libre Maura de compañeros molestos, con autoridad ministerial superior á cuantos la tuvieron antes, con medios totales de Gobierno y sin necesidad de compartir con nadie, absolutamente con nadie, sus resoluciones y sus iniciativas. Gobierna como él hubiera pedido; gobierna Maura de la misma manera que en sus convencimientos gobernaria; gobierna mandando. Las glorias ó los aciertos, los desaciertos ó las responsabilidades que alcance ó que contraiga, serán suyos por lo mismo, solamente suyos.

Al presente nos encontramos con el acta de Algeciras que es una cosa en la política internacional, y con el problema y la reparación pendiente de Francia y Marruecos. Nada hay que temer si los dos asuntos marchan paralelamente sin encontrarse; pero habrá que temer lo todo si la acción de Francia se roza con los acuerdos del acta de Algeciras. El suceso es delicadísimo. La política internacional en estos momentos difícil. La ocasión para conocer las aptitudes de un estadista, única.

El talento es lo que hay que demostrar ahora. Es la saliente cualidad del presidente del Consejo de ministros. Después del desenlace, será momento para examinar sus actos.

No encontrará ahora Maura los inconvenientes que amargaron el poder á Silvea. Si como orador tuvo siempre pocos rivales; si los tuvo por su oratoria además de extraordinaria personalísima, y á otras paralelas en méritos, pero distinta, hoy no es paralelo de nadie en su partido. Es el primero, y aspira á ser el único; quiero decir que piensa como pensaba Ayala, á saber, que mientras el partido conservador gobierne debe gobernar presidiendo su jefe el Gobierno.

Y siendo Ayala, presidente del Congreso dió este consejo al rey para que Cánovas no fuera sustituido en la presidencia del Gobierno, y siendo Maura presidente del Gobierno, querrá caer cuando le llegue la hora con todo su partido.

No profesará jamás la teoría de que el presidente del ministerio sea el caudillo de la agrupación por ser presidente, sino la de que sea presidente el que sea jefe.

He dicho muchas veces que Maura coincide con Cánovas en afirmaciones de política fundamentales, y ahora digo que en no admitir ni en dar alternativas de jefatura coincide con Cánovas y con Sagasta. Es una manera de pensar y proceder que, aunque nadie la hubiese tenido antes, la hubiera inventado Maura para sí mismo. Va, pues, á gobernar un jefe como indiscutible en su partido con libertad de pensamiento y acción completa, como quiera y con quien quiera. Por eso digo que puede gobernar más y debe gobernar mejor que los liberales.

Y antes de terminar dediquemos un recuerdo á las mayorías que acaba de disolver la regia prerrogativa, usando de sus atribuciones constitucionales.

Todos, menos los diputados y senadores sin empleo, acabaron con la situación liberal. El partido fué de jefe en jefe sin desembarcarse un solo momento. Las mayorías no fueron bien tratadas ni en el reparto de las mercedes ni en la relación verbal del trato político, se atentó contra ellas impunemente. Se usó de ellas arbitrariamente. Procedieron en todo de la manera más generosa y más desinteresada. Algunos gobiernos no parecían gobiernos de mayorías ni de partido; parecían gobiernos de familia y de parientes, y las mayorías los apoyaban con la mayor abnegación del mundo.

Decía que turnaban los caudillos del partido para satisfacer obligaciones del parentesco, compromisos de la tertulia ó correspondencia de agasajos y obsequios. La mayoría votaba lo que se la pedía, y lo que pedían y debían dar los gobernantes á los correligionarios, lo obtenía la influencia menos legítima que la de la agrupación que sostenía á los Gobiernos.

Se pelearon los capitanes y exterminaron á los soldados. Nada han perdido para ellos lo que para la agrupación lo perdie-

ron todo. Algunos son hoy lo que no eran. Debieron aprovechar el tiempo, que es enemigo de la vida más ó menos larga. Pase lo ocurrido.

Vuelva al ánimo el amor á la colectividad ya que la disciplina no faltó nunca, y guardemos todos los amores de la familia para el hogar, y los amores del partido y del país para la vida pública.

Los parientes de D. Joaquín Francisco Pacheco no tuvieron destinos de otra importancia que de 3.000 pesetas anuales.

Rivero no tuvo más que un pariente en un destino ganado por oposición.

Y á otro pariente de González Bravo le dieron en el ejército los ascensos reglamentarios los enemigos de aquel orador incomparable. MARTIN.

D. Ramón Nocedal

«En la mañana de hoy ha fallecido en Madrid D. Ramón Nocedal, rodeado de su familia y amigos.

Las listas situadas en la casa del finado se han llenado de firmas.»

Así dice el telefonema urgente que nos ha dirigido la Agencia Mencheta á las diez y media de esta mañana.

Otros telegramas recibidos anoche dicen que el Sr. Nocedal sufría una angina de pecho, y que ayer dispuso, al ser sacramentado, que se le administrara también la Extremaunción. Su director espiritual recomendó ayer tarde su alma á Dios, y la familia, en vista de la gravedad del enfermo, telegrafió á Su Santidad pidiéndole la Bendición Apostólica.

Después se recibió un despacho del Vaticano firmado por el secretario de Estado Sr. Merry del Val, diciendo que el Papa enviaba al Sr. Nocedal su bendición Apostólica. Añade el despacho que al conocer Pío X la noticia se emocionó tristemente y oró largo rato, pidiendo á Dios la salud, si convenía, para el enfermo.

El Sr. Nocedal, no obstante su extrema gravedad, conservó hasta el último momento la integridad de sus facultades intelectuales.

Fuó D. Ramón Nocedal hijo de D. Cándido, del mismo que después de ser capitán de milicianos y ministro de doña Isabel II, defendió la causa carlista llegando á ocupar la jefatura delegada de D. Carlos en España.

Al fallecimiento de D. Cándido Nocedal, su hijo D. Ramón aseguró que aspiraba á heredar á su señor padre en la jefatura de los carlistas, no siendo su aspiración satisfecha por el desterrado de Venecia.

Sea de ello lo que fuere, lo cierto es que el finado D. Ramón se separó del partido carlista, llevándose tras sí importantes elementos tradicionalistas que organizaron el partido integrista, del que fué el difunto alma y vida y cabeza visible, haciendo persistentes campañas en su órgano de publicidad titulado *El Siglo Futuro*.

Hombre de claro entendimiento, de vasta cultura y de extraordinaria acometividad, alcanzó fama legítima de polemista temible, y en el ardor de la pelea llegó hasta contender con algunos Prelados, que en ocasiones le desautorizaron, sin que por esto se arredrase el esforzado campeón del integrismo, quien siempre acudía á Roma por y para todo.

Proclamó base D. Ramón Nocedal enemigo declarado del parlamentarismo, y en la realidad resultaba un parlamentario de cuerpo entero, sintiendo la nostalgia del Congreso de los diputados cuando no conseguía un acta.

En los debates era adversario temible, y conocía cual pocos los resortes para desconcertar al enemigo, siendo famosos por lo oportunos, sus interrupciones á los oradores de todos los lados de la Cámara.

Orador fogoso é intencionado, mantuvo serias polémicas con D. Alejandro Pidal y con D. Francisco Silvea, mostrándose digno de contender con tan eminentes adversarios.

En el difunto señor Cardenal Monescillo tuvo Nocedal un adversario irreductible, y cuando éste ofreció á Su Santidad León XIII, de gratísima recordación, llevar al Vaticano en peregrinación 14.000 españoles, Monescillo, que á la sazón ocupaba la Sede valentina, salió al encuentro y proclamando que los jefes inmutables de los católicos son los obispos en sus respectivas diócesis y á éstos correspondía presidir las peregrinaciones y visitas al Padre común de los fieles, desbarató el proyecto de Nocedal, que tanto renombre le hubiera dado á poderlo realizar.

Hubo un tiempo en que el Sr. Nocedal pasaba largas temporadas en el Llano de Cuarte.

Su virtuosa señora era propietaria de la conocida Masía de Poyo, y Nocedal se dedicó á explotarla por su cuenta, estableciendo en ella una vaquería modelo.

Esta explotación le distraía de sus tareas periodísticas y políticas, las predilectas de su temperamento batallador, y vendió la masía de referencia, dejando de visitar desde entonces nuestra ciudad, en donde contaba con amigos decididos y resueltos, que publicaban un periódico titulado *La Libertad*.

Fué mantenedor de los *Jochs Florals* que se celebraron en Valencia el 27 de julio de 1895, pronunciando elocuente y correctísimo discurso tratando del regionalismo y de la importancia de las literaturas regionales.

A la bonísima esposa del Sr. Nocedal, á sus hijas, á cuantos lloran su pérdida damos nuestro pésame más sentido.

¡El Altísimo haya acogido en su seno al alma del finado!

Entre los políticos, la nota del día fué la llegada del Sr. Lerroux que se ha trasladado á Madrid para acompañar al abogado D. Emiliano Iglesias que se ha encargado de la defensa de Ferrer, obligándole también á ir á Madrid el tener que atender la organización de su nuevo periódico *El Interrogante*.

Hablando de la Solidaridad catalana, que cada día pierde más terreno, de la codicia de los que la componen,

que lo sacrifican todo á un acto de diputado.

«Espero—continuó—que la solidaridad no irá mas allá de donde deba ir en las elecciones, pero si aspira á realizar un copo, mis amigos lo impedirán á toda costa.» Confirmando que el Sr. Sol y Ortega apoya á los antiliberalistas, y en caso que este antiguo diputado se decidiera á presentar su candidatura, la junta de Unión Republicana le declararía candidato, apoyándolo con todo entusiasmo, y terminó diciendo el diputado por Barcelona que sus amigos se hallan dispuestos á todo, y es de temer que las próximas elecciones de diputados á Cortes no se hagan con la tranquilidad que se hicieron las provinciales.

Crónica extranjera

De Suiza
Termina el conflicto
París 30.—Despachos de Lausana dicen que ha terminado la huelga general. Gracias al arbitraje de las autoridades del cantón, los patronos y obreros chocolateros se han puesto de acuerdo, cesando en su pugna. En vista de ello, las tropas que fueron llamadas á las armas han vuelto á sus casas.

De Turquía
Varias víctimas
Berlín 30.—Un despacho urgente de Constantinopla anuncia que ayer, delante de una importante casa de comercio del barrio de Pera, estalló una bomba de dinamita. Murió un comerciante que se encontraba en la puerta de su establecimiento. Varios transeúntes sufrieron heridas gravísimas. En el barrio se produjo extraordinaria alarma.

De Marruecos
De Tánger se han recibido varios telegramas comunicando que prosigue el pánico en las colonias extranjeras por la hostil actitud adoptada por los naturales del país. Dice, sin embargo, que las autoridades tienen adoptadas cuantas medidas son necesarias para impedir cualquier atentado contra los extranjeros.

El momento solemne
París 31.—Entre otros detalles de la ocupación de Uxda, los telegramas dan cuenta del solemne momento en que fué izada la bandera francesa en los edificios oficiales. El general Lyantey hizo formar las tropas frente á la casa del pachá. A ellas se unieron bien pronto los habitantes de Uxda.

Noticias locales

El día amaneció ayer espléndido, como pudieran sonar los moneros, y aunque a medio día nublóse, ocultándose a intervalos el sol, la temperatura fue agradable, primaveral, y la gente la aprovechó para solazarse en el campo, indemnizándose de las pasadas privaciones.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó la desbandada. Los caminos que conducen al Grao, al Cabanal y a los pueblos de los alrededores vieronse animadísimo; ferrocarriles, tranvías, rippers, tartanas y demás vehículos estuvieron en movimiento incesante todo el día, trasladando de la capital a los pueblos millares de familias con el cabal de la merienda, el cometa, la bota y demás clásicos atributos de la mona.

Valencia a las tres de la tarde quedó desierta. La poca gente a la que sus medios de fortuna, sus ocupaciones u otras causas privaron del placer de los viajes largos (relativamente) salió animosa de respirar aire puro a las afueras y diseminóse por las playas, por las montañas de Elío, por la estación de Cuenca, por el río y por los demás sitios de los alrededores consagrados por el uso para dedicarse a los juegos, también consagrados por el uso, como indispensables para mejor saborear la mona.

Al anochecer notóse el mismo movimiento, aunque en sentido inverso, es decir, de fuera a dentro; animáronse las calles de la capital y pobláronse de curiosos las aceras de las calles céntricas para contemplar los rostros brillantes y alegres de los moneros que regresaban.

Nota simpática del día fué el no registrarse ningún incidente desagradable que hiciera precisa la intervención del juzgado.

Los pueblos de los alrededores, las carreteras que a ellos conducen, los trenes y tranvías vieronse constantemente vigilados por secciones y parejas de la benemérita de a pie y de a caballo, sin que en ningún momento se hiciera precisa su intervención.

Hoy se ha repetido el espectáculo de ayer, si bien la mañana no ha sido tan espléndida, porque ha amanecido nublado, habiendo refrescado algo la temperatura, pero la tarde ha sido hermosísima.

La fiesta de Pascua de Resurrección, celebrada ayer en la Metropolitana Basílica, revistió gran solemnidad y esplendor.

A las seis de la mañana se cantaron solemnes maitines y a continuación la misa de Renovación.

La solemne comenzó a las diez, oficiando de pontifical el señor Arzobispo de esta diócesis, asistiendo con capa de honor el dean Sr. Cirujeda y Ros, y como diáconos de honor los canónicos Sres. Barbarrós y Sirvent y como diácono y subdiácono de oficio los también prebendados Sres. Juliá y Doménech, respectivamente.

La capilla de música, notablemente reforzada, interpretó una misa del maestro Pastor y el Regina Celi, de Andreu.

El Prelado, terminado el santo sacrificio, dió la bendición papal con el ceremonial prevenido, al apinado concurso de fieles que había acudido con tal objeto al templo metropolitano, concurriendo también a esta solemidad el señor obispo de Loryma, gobernador eclesiástico de esta diócesis.

Un telegrama de Madrid, recibido esta madrugada, dice lo siguiente:

El Gobernador civil de esa provincia, Sr. Pérez Moso, presentará su candidatura en las próximas elecciones para diputados a Cortes por el distrito de Tafalla (Navarra).

Aunque deseo es del Gobierno que los gobernadores no tengan, mientras desempeñen el cargo, asiento en el Congreso, hace excepción de los de Barcelona y Valencia.

No quiere esto decir que el Sr. Pérez Moso deje ese Gobierno civil; el señor Maura se halla satisfecho de los servicios que presta, y el Sr. Pérez Moso no lo está menos de ser Gobernador de Valencia.

Nos manifiesta el señor Gobernador que el candidato oficial por Tafalla es D. Ricardo Gastón, íntimo amigo suyo, de quien anoche recibió un telegrama.

Sentiría mucho—ha añadido,—que después de la designación del Sr. Gastón hubiesen pensado en mí, pues no deseo ser diputado, ni luchar con nadie, ni dejar Valencia.

El Pueblo y El Radical correspondientes al día de ayer fueron denunciados. Hoy dichos colegas se han podido librar de dicho percance.

El señor Gobernador ha reiterado las más enérgicas órdenes a la policía para que persiga los juegos prohibidos.

Está dispuesto el Sr. Pérez Moso a suspender de empleo y sueldo a los inspectores en cuyos distritos se tire de la oreja a Jorge.

Muchas han sido las rectificaciones hechas por propietarios e industriales, durante el plazo de quince días que ha estado espuesto al público el padrón de cédulas del presente año, pero las declaraciones por inquilinato parece ser que no ofrecen el mismo resultado, por lo que creemos un deber advertir a los contribuyentes que la inspección de Hacienda tiene ordenado se haga la comprobación correspondiente, para después exigir las responsabilidades reglamentarias y pasar el tanto de culpa a los tribunales ordinarios por falsedad.

Esta mañana se ha practicado en el hospital militar la reducción de una luxación subrotocoides del húmero derecho a un soldado del regimiento infantería de Mallorca, empleándose para su anestesia clorofórmica el anestésico. Lostaxa-Ocejo, ingenioso aparato que suprime casi por completo los peligros y molestias al anestesiado.

Felicítamos por tan lisonjero éxito a los inventores (españoles ambos), alegrándonos de que ya se cuente en Valencia con tan reciente adelanto en el campo de la ciencia.

Hoy ha hecho escala en el puerto el transatlántico francés Provence, que se dirige a Buenos Aires, conduciendo 132 pasajeros y cargo general.

A bordo del vapor Camulejas han venido hoy de Barcelona 132 pasajeros.

Nuestro buen amigo D. Ismael González, administrador de esta Central de Correos, ha sido ascendido a jefe de administración. Nuestra enhorabuena.

El presidente del Consejo de ministros ha contestado con un afectuosísimo telegrama al de pésame por la muerte de su señor hermano, que le dirigió el Gobernador civil Sr. Pérez Moso.

Ha sido suspendido el ayuntamiento de Fuente la Higuera.

En el tren-correo de Madrid ha venido hoy D. Antonio Santacruz.

Las personas que sufren de neurastenia, anemia, raquitismo, gripe, afecciones de la piel, etc., encontrarán en el Elixir Vinítró un tónico y reconstituyente de primer orden y un remedio contra la debilidad nerviosa. Se vende en las farmacias de Valencia.

Nos comunican de Alcoy que se ha celebrado en aquella ciudad el acto solemne de la proclamación de los tradicionales festejos de moros y cristianos.

Cuando las campanas de la torre de Santa María daban el toque de Gloria, se dispararon morteretes como anunciando que daba principio el acto. Los heraldos del ayuntamiento, acompañados de la música del regimiento de Vizcaya, abrieron la marcha, siguiendo las caballerías del bando moro y cristiano, que iban acompañadas de la música La Lírica Moderna, después los representantes del bando moro y cristiano, acompañados respectivamente de las músicas Nueva del Iris y Primitiva. Figuraban este año en el primer bando 12 comparsas y en el segundo 7.

En la mejor casa de algodones para conservar máquinas, Las Barracas, Llop, 8 y 10, se ha recibido un grandioso surtido en puntillas de todas clases. Próximamente se recibirán nuevas y grandes remesas en bordados de novedad, a precios fijos y económicos.

Con motivo de celebrarse en la presente semana el centenario del cetero que los padres escolapios fundaron en Gandía, se han organizado diversos festejos, para cuya celebración han contribuido con donativos todos los gandianeses cada cual en la medida de sus fuerzas.

En la preciosa iglesia de los Escolapios se celebrará un solemne triduo dedicado al patrono de Gandía San Francisco de Borja, a la Virgen de las Escuelas-Pías y al santo fundador de la orden José de Calasanz, estando los sermones a cargo de elocuentes oradores.

Además habrá serenatas, veladas literarias, reparto de bonos a los pobres, etc. La casa colegio estará vistosamente adornada, y por las noches lucirá espléndida iluminación; en la plaza de las Escuelas-Pías se levantarán bonitos arcos de triunfo, y terminarán las fiestas el domingo próximo con una lucida procesión, que promete ser muy solemne.

Nuestro estimado amigo y distinguido paisano D. José María Lamo de Espinosa ha obtenido en las oposiciones al cuerpo consular últimamente celebradas, el número 5, siendo destinado a Amberes. Nuestra más cumplida enhorabuena.

D. Fermín Alday, inspector de Hacienda, ha sido trasladado a Barcelona. Para cubrir la vacante que aquí deja, ha sido designado D. Manuel Ramón Hernández.

Por disposición del señor Gobernador civil, el inspector de vigilancia D. Celedonio Albiach ha pasado a prestar sus servicios al distrito del Mar, D. Enrique Albors al de San Vicente y D. Salvador Illueca al de Serranos.

La junta directiva del Sindicato de fabricantes de alcohol vínico de la provincia ha acordado lo siguiente:

1.º Que se estimule al inspector del Sindicato para que, con preferencia a todo servicio, se dedique a la persecución del contrabando y denuncia de los infractores.

2.º Autorizar al presidente para que visite al de viticultores, y puestos de acuerdo inicien otra nueva campaña, hasta que se reforme la ley de Alcoholes.

La adquisición del Gramófono se halla en pleno apogeo. Debido a la perfección que la compañía Francesa del Gramófono, ha alcanzado en la impresión de sus discos, como también a la notable rebaja que ha introducido en sus aparatos, los Gramófonos Cuesta, son hoy adquiridos por todas cuantas personas sienten predilecta afición por la música. Pídanse catálogos gratis en la Droguería de San Antonio de Hijos de Blas Cuesta.

Noticias militares.—Hoy, como día 1.º de mes, se ha pasado en todos los cuerpos de la guarnición la revista de comisario en la forma de costumbre.

S. M. el rey ha dispuesto que el art. 19 del reglamento para los Concursos hípicos, aprobado por real orden circular de 22 de febrero de 1905, se entienda modificado en la siguiente forma:

A los cuerpos o secciones a que pertenecan los jefes y oficiales que asistiendo a los Concursos hípicos generales o internacionales obtengan primeros premios, se les otorgarán, por el ministerio de la Guerra, diplomas de honor, y cuando sean tres los jefes u oficiales de un mismo cuerpo, o sección que hayan obtenido primer premio en dichos Concursos y en un plazo que no exceda de tres años consecutivos, bajo el mando de un mismo jefe, se le anotará a éste en su hoja de hechos dicha circunstancia, como premio al celo e interés demostrado en cultivar las acciones hípicas de sus subordinados. Es asimismo la voluntad de S. M. que en las hojas de hechos de los jefes y oficiales se anote la asistencia a los Concursos hípicos internacionales, generales o de circunscripción, hayan o no obtenido premio, expresándose cual sea éste, en el caso de haberlo alcanzado.

Ha sido nombrado alcalde de Requena D. Juan Antonio García Fernández. Ayer se recibió en el Gobierno civil la correspondiente real orden.

¿Quiere usted un buen servicio fincero? La Soledad, 20. Aretinas, 20. Pel. 549.

Pelayo.—Mendoza, Rata y Domingo, contra José, Hilario y Font. 15 céntimos.

Tras larga enfermedad, hoy a las seis y media de la mañana ha entregado su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos, la señora doña María Josefa Checa, dama distinguida por sus virtudes al par que por su modestia. Su pérdida causará profundo sentimiento a cuantos tuvieron ocasión de conocerla y tratarla y que supieron apreciar el caudal de bondades que atesoraba su corazón, inclinado siempre al bien.

A su viudo, a sus hijos, nietos, hijos políticos, hermana política, sobrinos y demás distinguida familia damos nuestro sentido pésame, y al asociarnos a su dolor hacemos votos para que el Altísimo les conceda todo linaje de consuelos. R. I. P. A.

Se halla vacante en la iglesia prioral de Ciudad-Real un beneficio con cargo de tenor, que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 4 del próximo mayo.

Siguiendo la costumbre de antiguo establecida, en la misa conventual celebrada hoy en las parroquias de esta ciudad han predicado el sermón de despedida los respectivos oradores cuaresmales.

Mañana se verificarán en las parroquiales iglesias de San Martín y Santos Juanes los Comulgares de impedidos, que saldrán de ambos templos a las siete de la mañana.

El de San Martín recorrerá la carrera siguiente: San Vicente, plaza de Santa Catalina, Sombriería, Yerbos, Tapinería, Corregería, Purísima, plaza de Collado, Derechos, Mantas, Mercado, Liñán, Gracia, Torno de San Gregorio, Llop, Barcelona, Embajador Vich, Santa Irene, plaza de Mariano Benlliure, San Vicente al punto de partida.

La carrera que ha de seguir el de los Santos Juanes será la siguiente: Comunidad de San Juan, Eixarchs, Santa Teresa, Moro Zeit, Rey Don Jaime, Cuarte, Palomar, Murillo, Encarnación, Carniceros, Don Juan de Villarrasa, Molino Robella, Calabazas, San Gil, Adresadors, Gracia, Liñán y Mercado. Detrás del religioso cortejo irá la rica y hermosa carroza propiedad de don Vicente Castillo.

Por la autoridad militar se ha designado un piquete del regimiento de Mallorca, al mando de un oficial, para que dé escolta al Comulgare de impedidos de los Santos Juanes, que tendrá lugar mañana, y otro con banda de música para el del Hospital provincial.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde las distinguidas señoras baronesa viuda de Benidoleig y doña Enriqueta Martínez Aloy, el comandante de Marina D. José de la Puente, el beneficiado de la Catedral D. Justo Martínez y D. Federico Vaño.

La asamblea suprema de La Cruz Roja Española ha querido ofrecer público testimonio de gratitud hacia la misión diplomática militar que asistió al último Congreso internacional de Ginebra el verano último, otorgando la gran placa—que es la mas alta recompensa—al señor conde de Baguer, ministro plenipotenciario, y medallas de oro, libres de gastos, al secretario de la delegación D. Jesús Jofré y Belda, y a los delegados militares coronel de Estado Mayor D. José Jofré y Montoro y subinspector de segunda clase de Sanidad militar D. Enrique Cortés y Bayona.

Nuestra mas cordial enhorabuena a los agraciados con tan honrosas distinciones.

La empresa de la plaza de Toros ha recibido noticias de que han sido encanajados los seis novillos-toros de Concha y Sierra, y probablemente serán desencanajados mañana martes, a las cinco de la tarde, lo que se anunciará por programas caso de llegar a tiempo.

También ha telegrafiado el matador Gordito (hijo del Gordó) que se encuentra sin novedad.

BONITO NEGOCIO

Por tres mil pesetas se cede un negocio que produce diariamente de CUATRO PESEFAS en adelante, manejándolo el propio interesado; razón: San Vicente, 103, comercio, de 8 a 1 de la tarde.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

En la iglesia del Hospital provincial, a las siete misa de consagración y al terminar se organizará la comitiva que ha de acompañar a S. D. M. a las enfermerías del santo establecimiento, donde, después del sermón que pronunciará un señor prebendado, será administrado el Pan Eucarístico a los enfermos.

En las parroquias de San Martín y Santos Juanes, a las siete misa de consagración que celebrará en cada una su respectivo señor cura párroco. Al terminar se organizará la procesión que ha de acompañar a S. D. M. a las casas de los feligreses enfermos para administrarle el Pan de Vida.

En San Sebastián, a las siete y media misa de Comunión con órgano que dirá el señor cura párroco Dr. Pavia en la capilla de San Francisco de Paula. A las diez y media la solemne con orquesta que dirá el Dr. Barbarrós y sermón que pronunciará el canónico magistrado Dr. Garrido. Por la tarde, a las cinco, ejercicio primero de triduo con exposición, estación, trisagio, sermón por D. Rafael M. Tarín Torres y reserva.

Mañana se cumplirá el cuarto centenario de la muerte de San Francisco de Paula, y para celebrarlo han dispuesto solemnes fiestas la V. O. T. establecida en la parroquia de San Miguel y San Sebastián y las Asociaciones de las parroquias de los Santos Juanes y San Esteban. En esta última la fiesta principal será el viernes próximo; mañana habrá, a las siete y media, misa de Comunión, que dirá D. José María Gallana, y a las nueve y media misa cantada con sermón a cargo del mismo señor beneficiado. El miércoles dará principio a las cinco de la tarde un solemne triduo, de cuyos sermones está encargado los reverendos P. Salvador de la Madre de Dios y P. Ceasanz-Rabaza y el canónico Dr. D. Luis Pérez.

En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión con plática, oficiando D. Francisco de P. Juan Moil.

En San Bartolomé celebrará su solemne fiesta anual la Hermandad del Santo

La señora Doña Filomena Garely Vallier de Pastor que falleció el día 3 de febrero último R. I. P. A. Su viudo suplica y agradecerá a la familia y amigos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir a alguno de dichos actos religiosos. Los Excmos. señores Nuncio de Su Santidad y Arzobispo de Valencia y el Ilmo. Sr. Obispo de Loryma han concedido 100 días y 40 respectivamente, de indulgencia por la asistencia a dichos actos religiosos, en la forma acostumbrada.

Toros y toreros En Sevilla Con buena entrada se verificó ayer en Sevilla la primera corrida de feria. Ocuparon el palco regio la reina Amelia y sus hijos y la condesa de Paris. La reina de Portugal lucía mantilla blanca. Al aparecer en el palco, la banda de música interpretó el himno real portugués. La corrida fué movidita. Conejito fué aplaudido en unos lances de capa que dió al primer toro, cuya muerte brindó a la reina. Pasaportó al bicho de una gran estocada. Aplausos y regalo valioso de doña Amelia. En su segundo toro estuvo bien. Regaterín despachó a su primer toro de media estocada. Fué aplaudido y recibió otro regalo de la reina de Portugal, a la que también brindó la muerte del toro. A su segundo, lo trastó arrodiado, con passes de pecho y naturales, desahuciándose de él de media estocada y una entera ladeada. Pepete mató a su primero de una atravesada, un pinchazo y una ladeada. Aplausos y regalo regio. A su segundo lo pasaportó de una estocada por todo lo alto.

En Zaragoza Los toros de Félix Gómez lidiados ayer en Zaragoza resultaron buenos. Morenito de Algeciras estuvo en su primero superiorísimo en todo, obtenido una oreja. El chico fué ovacionado. En el segundo muy bien, a pesar de las dificultades del bicho. Cocherito de Bilbao, en el primero, estuvo superior; en su segundo, retirándose a la enfermería, por resultar con una fuerte contusión. Remató al bicho Morenito de Algeciras, descabellándolo al primer intento. Oyó muchas palmas. Mazzantinito bien. En Valdepeñas Valdepeñas 31.—Toros de Valentín Flores regulares. Caballos, 6. Lagartijillo-Chico y Dauder, que toreaban la corrida mixta, superiorísimos, saliendo a estocada por toro, siendo ovacionados y sacados en hombros.—C. En Madrid La corrida de novillos verificada ayer en la corte resultó regular, y a pesar de lo subido del precio de la entrada, la concurrencia fué numerosa. El segundo bicho de Palha, al salir del chiquero, saltó la barrera por el lado 4, dándole tan fenomenal trompazo a un picador que se hallaba de tanda, que con síntomas de conmoción cerebral tuvo que ingresar en la enfermería. Relampaguito despachó a su primero de una buena estocada, siendo derribado al suelo sin consecuencias. Chiquito de Begaña pasaportó a su segundo de media superior. Serranito estuvo desgraciado en la suprema suerte, haciendo una faena pesada de muleta. Corchaito quebró de rodillas a uno de sus bichos, al que despachó después de una buena estocada. Cogida de Gordito En la plaza de Granada se lidiaron ayer reses de Santa Coloma. Manolete y Gordito estuvieron bien. Este último sufrió una cogida aparatosa, resultando con un puntazo leve en las costillas y varios varetazos en diferentes partes del cuerpo. Más corridas En Murcia.—Bichos del marqués de Santa Coloma, buenos. Machaquito y Lagartijillo. De sobresaliente Almanso. Los diestros estuvieron mal en sus primeros y superiorísimos en los dos restantes, escuchando grandes ovaciones y cortando cada uno una oreja. En Tetuán de las Victorias.—Novillos de Gómez, Alhameño, Panteret y Gordito, bien, regular y bien, respectivamente. En Lisboa.—Toros de Infante, buenos. Camisero estuvo desastrosamente, saliendo a bronca por bicho. Bienvenida, colosal toreando y superiorísimo con los palos. Este diestro ha sido contratado para cuatro corridas más. En Cuenca.—Bichos de José Bueno. Caderito pésimo. Resultó herido, como casi todo a la cuadrilla. La Guardia civil hubo de intervenir. No se tienen más detalles de esta corrida.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco de Paula, confesor y fundador. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Bartolomé; se descubre a las 5:30 y se reserva a las 7. ADORACION NOCTURNA.—Sagrada Familia. CORTE DE MARIA.—Sra. sra. del Rosero en Santa Catalina de Sena. Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO RUZAFÁ.—Ruido de campanas. El recluta.—Las Argentinas.—Los bárbaros del Norte.—Loa Montes.—A las 8:30. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO RUZAFÁ.—La fiesta de la cruzada.—Los bárbaros del Norte.—Las Argentinas.—El pollo Tejada.—A las 9. Carnero superior Se vende a 30 céntimos la cuarta de la cabeza; a 40, la cuarta de pierna y espaldar; a 50, la cuarta de chuletas sin torca. Calle de Sombriería, 10, junto a Santa Catalina. Panquemado al estilo de la Ribera En este antiguo y acreditado Horno Catalán se elabora el rico panquemado a estilo de Ribera. Muchos desaprensivos no titubean anunciando el panquemado, diciendo que es de Albi que ó de otros pueblos de dicha comarca. Este no es de Albi que ni de ninguna parte de la Ribera, pero sí uno de los mejores que se fabrican en Valencia. No es afán de especulación lo que me mueve a recomendar mis riquísimos panes; si quiere convencerse de la verdad no compran sin probar los de esta casa. Al mismo tiempo recomiendo los panes grandes al estilo de Cataluña, y el rico pan de Albi que se elabora con mucho esmero en esta casa. No equivocarse: Horno Primitivo, Calle de Ercilla, núms. 15 y 17. Sucesos Detención.—La policía detuvo anoche en la calle de las Barcas a un individuo conocido por el Pelat de la Liria, que movió fuerte escándalo en la calle del Pellet. Fué encerrado de quince en el Alhambra. Robo.—Anoche se cometió un importante robo en la calle del Socorro, número 10. Al regresar la dueña de la casa de Ramona Chuliá Bonora, notó la falta de 575 pesetas en billetes y plata; un par de pulseras de oro con brillantes y cinco pares de pendientes con perlas y diamantes, y pulseras más de oro, una de ellas con colgante, en el cual había una onza, una pulsera en forma de serpiente y cuatro pendientes de oro para cuello. El autor del robo es un criado de la casa llamado José María Cervera Martínez, que ha desaparecido. Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia. Riña.—En el camino de Peñarroca fueron ayer tarde dos mujeres llamadas Josefa Navarro Peña y Antonia Figueras, resultando ambas con heridas en la cara y las manos, siendo asistidas en casa de Socorro de la Glorieta. Las lesiones fueron calificadas de leves. Zulú.—Algunos mozalbetes han estado como entretenimiento el apagar los rollos del alumbrado público. Hace unas noches apagaron uno en la calle de Colón, y anoche otro en el Hosterio. Detenidos.—La policía ha detenido dos sujetos por escándalo en la vía pública, y a seis raterillos. Los ocho han ingresado de quince en el Abanico. Atropello.—En el camino Hondo Grao ha sido atropellado esta tarde a las cinco por un carruaje particular un niño de cuatro años de edad, llamado Benito Ortiz Gil, que se hallaba en dicho sitio jugando con otros muchachos. La desgraciada criatura ha sido conducida por un guardia municipal al dispensario médico de la Glorieta, donde el tentativo de guardia le ha apreciado la herida en la pierna izquierda y una contusión herida en la cabeza. El conductor del vehículo no ha sido detenido. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

CAFÉ FORNOS DE JOSÉ GANÓN GENOVÉS PLAZA DE SAN JORGE, (esquina EMBAJADOR VICH) Exquisito café, licores, aperitivos y cervezas de marcas acreditadas. Se sirven almuerzos y flambés hasta la salida de Teatros. CURACION COMPLETA DEL Dolor de Muelas OPONALGOL ANALGESICO. Probado y convencido. Único punto de venta en Valencia, Botica del Dr. B. Alfaro, plaza del Mercado 2, (al lado del estanco).

Las de nue... de Ferr... del Mar... Piar y... rativos... sus prop... Marti... fiana c... medall... sos, que... Sábado... pasacal... far por... sión. Es... nalmen... parroqu... clava y... no obs... trado co... con ign... res. A la... general... de cho... Domin... nión en... del Pila... lenmo, i... de voces... D. Manu... D. Pasco... se orga... recorrer... ratchet, p... Nueva, A... rolla, En... pial y p... de la ma... en el alta... res repres... nará tar... De nue... nada bá... las sig... "Triana... chera, Pe... Lope, 4.º... Marcha 3.º... de Geró... Lunes 5... rá la rep... a ó once... doble y... "Pique Ju... nos Ju... las Perla... tin, Gon... sado". C... Acto se... imigen... cesional... recorri... "Celas... Castro... Martes... la misma... rio por lo... Al anoche... estando e... rique San... Lunes 1... zará el p... otros obj... las pobla... y contin... ó de la... Sábado... dad que... del incite... a las doce... parroquia... le por lo... reparto d... cidos. A... cada proc... gl de la... vario, que... Muñoz, C... nada par... brillante... tará en la... de su var... verificado... titulado S... do; a las... un magní... Doming... exposición... lenne fun... por gran r... questa la... predicado... mimada l... lles del M... Jordana... mo, Ripa... de Huert... Sbnida de... Moisés... plaza del... rás, plaz... Portal de... tolemé, C... Caballero... rranos, R... Cruz, plaz... Roterco, G... tenos al... Marcha R... Sano, con... sación l... la tarde... De nuev... una ser... sación l... Lunes 8... en el alta... sión del... todo el d... noche ser... santo baj... sionalmen... mero 36, c... festejos... En la... Progra... ción de S... alzar en... brará en... del presen... Los días... dirigida... reparto d... a los señ... Sábado... sayo gen... La fo... Doming... la iglesia... brará la... orquesta... dor Giner... que ciano, D...

Las fiestas de San Vicente

Las asociaciones que celebran las fiestas de nuestro insigne compatriota San Vicente...

Plaza del Pilar. Martes 2 de abril.—A las ocho de la mañana comenzará el reparto de bizcochos...

Sábado 6.—Al medio día y al anochecer pasacalle por la banda de música de Alfara...

Domingo 7.—A las siete misa de Comunión en el altar del Santo, en la parroquia del Pilar...

Lunes 8.—Durante todo el día continuará la representación del milagre, y de nueve a once de la noche la expresada banda...

Martes 9.—A las siete de la mañana, en la misma iglesia, se celebrará el aniversario por los difuntos de dicha Asociación...

En la plaza del Carmen. Lunes 1.º de abril.—En este día comenzará el reparto de bizcochos, medallas y otros objetos piadosos...

Sábado 6.—Como víspera de la festividad que esta Asociación celebra en honor del indito Patrono de Valencia...

Domingo 7.—A las diez y media y con solemne función religiosa, interpretándose por gran número de voces y nutrida orquesta...

Lunes 8.—De ocho a once se repartirán en el altar limosnas a los pobres que se presenten el correspondiente bono...

En la plaza de la Constitución. Programa de las fiestas de la Asociación de San Vicente Ferrer que coloca el altar en la plaza de la Constitución...

Los días 3, 4 y 5 la comisión de Fiestas, dividida en varias secciones, efectuará el reparto de bizcochos, medallas y estampas a los señores asociados...

Sábado 6.—A las nueve de la noche ensayo general en el altar del milagre titulado La font de Liria.

Domingo 7.—A las diez de la mañana en la iglesia de Santa Catalina mártir se celebrará la fiesta anual, cantándose a gran orquesta la misa en sibenol de D. Salvador Giner...

En la plaza de la Constitución. Programa de las fiestas de la Asociación de San Vicente Ferrer que coloca el altar en la plaza de la Constitución...

Los días 3, 4 y 5 la comisión de Fiestas, dividida en varias secciones, efectuará el reparto de bizcochos, medallas y estampas a los señores asociados...

Sábado 6.—A las nueve de la noche ensayo general en el altar del milagre titulado La font de Liria.

Terminada la fiesta saldrá una lucida procesión para acompañar el Santo al altar, recorriendo la carrera siguiente: Salida puerta principal de Santa Catalina...

De nueve a once serenata por la música de Almácer. Día 8.—A las ocho de la mañana desde la plataforma del altar se repartirán misas...

Por tarde y noche representaciones del milagre, y de nueve a once serenata por la citada banda, y una vez terminada, se bajará el santo y será conducido en procesión a la iglesia de Santa Catalina.

Tribunales. Homicidio.—Conforme dijimos el sábado, hoy ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa incoada contra Miguel Fernández Fernández, autor de la muerte violenta del gitano Juan Bustamante Fullana.

El hecho de autos ocurrió a la una y media de la madrugada del 6 de agosto último en la calle de Colón, esquina a la de Pascual y Genís.

El procesado y el interfecto iban aquella noche, en unión de varios amigos, ocupando todos ellos un carrizo atarantado, visitando varios establecimientos de bebidas, y al dirigirse al colmado situado en la primera de dichas calles, se salió una rueda del carrizo, dando este percance origen a una cuestión entre el Fernández y el Bustamante, que tuvo graves consecuencias.

Los contendientes vinieron a las manos, y el hoy procesado, sacando un cuchillo del cinto, abalanzóse sobre Bustamante, infiriéndole varias heridas corto-punzantes en el hipocóndrio izquierdo, en la región inguinal derecha y en la escapular izquierda, sobreviniéndole la peritonitis traumática, falleciendo poco después.

El Bustamante, según parece, hizo antes dos disparos de arma de fuego contra su agresor, que resultó con una herida contusa en la rodilla izquierda, presentando también otra en la cabeza, hecha con instrumento corto-punzante, de las que cursa sin deformidad ni impedimento, a los 16 días de asistencia facultativa.

A las diez comienza el juicio, después de constituirse con las formalidades de rúbrica los tribunales de derecho y hecho. El procesado, como hemos dicho, se llama Miguel Fernández Fernández, y a preguntas del señor fiscal dice que la noche de autos encontró al Bustamante y varios amigos frente al café Novedades, y subiendo en el carrizo que aquellos iban, se dirigieron a un colmado de la calle de las Barcas, donde bebieron unas copas, tomando luego la dirección del que está situado en la calle de Colón.

Que al llegar a la esquina de la calle de Pascual y Genís se salió la pezonera de una de las ruedas, volcando el carrizo, por cuyo motivo el Bustamante le agradeció, viéndose el necesitado a hacer uso del cuchillo que llevaba.

Se lee la declaración prestada en el juzgado de primera instancia por haber contradicho con lo manifestado hoy en el acto del juicio.

La prueba testifical ha carecido de interés, pues la mayoría de los que intervinieron en este suceso afirman que no vieron quien hizo armas primero, y si solamente que volcó el carrizo por haberse salido una de las ruedas, y hallarse los deponentes bastante distantes buscando la pezonera extraviada.

Solamente un vigilante de la calle de Colón ha afirmado que el herido le dijo que le había matado el Fernández.

A la una ha terminado la prueba testifical, dándose lectura a la documental, constando a folios 37 el parte del facultativo del Hospital dando cuenta del fallecimiento del Bustamante, al 45 diligencia del enterrador, 49 relación de autopsia y 65 hoja del registro central de penales en la que consta que el procesado lo ha estado por tres hurtos, disparo, lesiones y varios delitos más.

Luego se suspende el acto para continuar mañana a las nueve y media. Calificaciones.—El fiscal en su escrito de conclusiones provisionales califica el hecho como constitutivo de un delito de homicidio, en el que concurren las agravantes 17 y 18 del art. 10 del Código penal, por haber sido condenado el autor tres veces por hurto, otra por lesiones, otra por disparo, otra por injurias, otra por desobediencia, otra por atentado y otra por resistencia.

La defensa, confiada al letrado D. Juan Barral, aspira a la libre absolución de su cliente, fundamentándola en que en la comisión del delito concurre la eximente de defensa propia.

El representante del ministerio público ha mantenido sus conclusiones, en sentido de definitivas y la defensa también ha dicho que elevaba a definitivas las suyas, pero que tenía que modificar algunos extremos acerca de la relación de los hechos de autos.

El público.—Este, desde luego, era numeroso, pero no ha podido presenciar el acto del juicio, pues el señor presidente de la territorial había dado órdenes para que no penetrara más del que cabe en el local donde se celebraba la vista.

Art. 2.º Las Cortes se reunirán en Madrid el día 13 de mayo próximo. Art. 3.º Las elecciones de diputados se verificarán en todas las provincias de la monarquía el día 21 de abril y las de senadores el día 5 de mayo. Art. 4.º Por el ministerio de la Gobernación se dictarán las órdenes y disposiciones convenientes para la ejecución del presente decreto.

Dado en Palacio a treinta de marzo de mil novecientos siete.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Antonio Maura Montaner. Lo que se hace público en este Boletín extraordinario para general conocimiento. Valencia 31 de marzo de 1907.—El Gobernador, Jenaro Pérez Moso.

ULTIMA HORA. Conferencias telefónicas. Madrid 1.º, 15-15. La «Gaceta».

Inserta las siguientes disposiciones: Nombrando catedrático de Pedagogía del Instituto general y técnico de Castellón a D. Valentín Pastor Rojo.

Idem oficial quinto de la Intervención de Hacienda de Castellón a D. Luis Ferrer Carbonell. Aprobando en definitiva el catálogo de montes exceptuados de la desamortización por causa de utilidad pública en la provincia de Valencia.

El Sr. Nocedal. El entierro del cadáver del Sr. Nocedal se verificará mañana en el cementerio de San Isidro.

En Palacio. Hoy han despachado con el rey el presidente del Consejo y los ministros de Estado y de Gracia y Justicia. No han puesto ningún asunto a la firma del rey.

Los augustos enfermos. Siguen más aliviados de su enfermedad la reina doña María Cristina y el infante D. Alfonso. La reina ha abandonado ya el lecho. De paseo. Los reyes D. Alfonso y doña Victoria han paseado hoy por la Casa de Campo.

Pérez Moso. El Sr. La Cierva nos ha dicho que el señor Pérez Moso no presentará su candidatura por Tafalla. «Es tan modesto—ha añadido—que presentará a uno de sus amigos. Además el Gobierno no quiere prescindir ni ahora ni más adelante de sus servicios en Valencia.»

«El imparcial». No publica artículo de fondo. «El Liberal». Dedicó su artículo al conflicto de Marruecos.

Dice que la ocupación de Uxda estenderá a la frontera argelina los perjuicios que se ocasionan al comercio de Melilla. «El País». Entiende que el Sr. Maura no debe engreirse por traer una gran mayoría al Parlamento.

«Quedan—dice—muchos personajes descontentos, que le derribarán cuando menos lo espere.» Madrid 1.º, 16-15. De Sevilla. En el término de Pedroso ha descargado fuerte tormenta. Una exhalación causó la muerte a tres operarios que estaban arreglando un palomar en la finca de los señores de Canillo. No hay más detalles.

De Bilbao. Los arquitectos han obsequiado con un banquete al alcalde, que es también arquitecto. Pronunciáronse también brindis entusiastas por que acierte en el desempeño del cargo y por la prosperidad del cuerpo a que los comensales pertenecen.

De Vigo. Los mozos de los pueblos de Beade y Valadares disputaron, originándose una colisión en este último punto. Duró tres horas y hubo palos, bofetadas, tiros, puñaladas y pedradas. Resultó muerto un niño de 13 años. Resultaron además dos heridos, uno de ellos grave. El autor, convicto y confeso, ha ingresado en la cárcel. Madrid 1.º, 17-15.

Revista de bomberos. Esta mañana a las diez y media la brigada de bomberos ha realizado un simulacro de incendio en el salón del Prado. Han asistido al acto el Gobernador civil, el Alcalde y algunos concejales. Han funcionado las bombas de vapor, las escalas de salvamento y demás material. El fuego se ha supuesto en las casas 3 y 5. Después del acto el Sr. Dato ha revistado el material y el personal de la brigada. Las autoridades han quedado satisfechas.

«El Correo Español». Dedicó un cariñoso recuerdo a la memoria de D. Ramón Nocedal. Da el pésame a la familia y escita a los carlistas a que eleven sus oraciones a Dios por el eterno descanso del alma del finado.

De Vitoria. Se ha verificado la inauguración del Círculo Carlista. Ha habido orden y entusiasmo. Madrid 1.º, 18-15. Noticias. En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interviene a 93.00. Los Francos: 125.000 a 11.00; 150.000 a 10.75; 325.000 a 10.90; 56.000 a 10.85; 75.000 a 10.80; 250.000 a 10.75.

Hipototecas. Hacemos préstamos para compra de propiedades rústicas y liberación de cargas onerosas y plazo fijo, a voluntad del deudor, y amortizados en unas cuarenta y tres mensualidades o todo lo que se desee.

El Hogar Español. Tasación de las propiedades. Pts. 7.000.000. Imposiciones suscriptas. 2.670.000. Préstamos realizados. 6.400.000. Para la belleza de las DAMAS POLYOS DE ARROZ «BOUTON D'OR».

HISTÓGENO Llopis. Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, para el tratamiento y curación de la Tuberculosis, Anemia, Neurastenia y enfermedades consecutivas en general.

Vichy CATALAN. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO.

RAYOS X. Tratamiento por medio de los RAYOS X de los tumores malignos, enfermedades de la piel (pelos, uñas, acné, pelada, cáncer, lupus, etc.)

EL PETIT BORGOÑA. 12 botellas, sin casco, 450 pesetas.—Servicio a domicilio. Depositario R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, Teléfono 776.

Desde Barcelona. El regimiento de Numancia. Se han celebrado con verdadero esplendor las fiestas organizadas para conmemorar el segundo centenario de la fundación del regimiento de Numancia.

Viajero ilustre. Ha llegado D. Francisco Maura, hermano del presidente del Consejo de ministros. Esta tarde sale para Palma.

Vacunación contra la Rabia. Director: RAMIRO RUIZ. Médico por oposición del Cuerpo Municipal de Barcelona. Círculo Amorós, 20, principal.

El rey Eduardo. París 1.º.—El rey Eduardo de Inglaterra llegará a Tolón el día 6. Visitará el Jena. Por la tarde saldrá para Cartagena. Escortará al yate real el crucero Enchar-trass.

«El folletín de la novela en 4.ª plana.» Imp. José Guzmán, Minera, 7 y 8.

«El folletín de la novela en 4.ª plana.» Imp. José Guzmán, Minera, 7 y 8.

«El folletín de la novela en 4.ª plana.» Imp. José Guzmán, Minera, 7 y 8.

«El folletín de la novela en 4.ª plana.» Imp. José Guzmán, Minera, 7 y 8.

«El folletín de la novela en 4.ª plana.» Imp. José Guzmán, Minera, 7 y 8.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA ESPECIALIDADES DEL DR. FORMIGUERA LINIMENTO FORMIGUERA

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA ESPECIALIDADES DEL DR. FORMIGUERA LINIMENTO FORMIGUERA

BOMBAS PARA RIEGOS Las hay completamente nuevas a punto de instalar, hasta de 2.000 litros por minuto, a todas profundidades.

REUMÁTICOS! No temáis ya los que padecéis los terribles dolores de reuma

El rabioso dolor de muelas carladas Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

El rabioso dolor de muelas carladas Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

Aviso importante El despacho de salidos del entresuelo de la calle de Serranos, se ha trasladado a la calle de la Sangre, 15, entresuelo, frente a la casa Ayuntamiento, donde se liquidan varios salidos de coberturas para caballero a 0'75. Guantes sedados para señora a 0'75. Albornoz a 1 peseta. Pañuelos para niño, jeringón a 4'50 pesetas docena. Juegos de cama completos de hilo, con tres calados a 10 pesetas. Gases seda, colores novedad a 1'50 pesetas vara.

Profesora de solfeo y piano. Enseñanza sistema conservatorio. Precios económicos. Dará razón: Pizarro, 21, depósito de pianos.

Oro y plata Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados a precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa continúa dedicándose a la compra de galones finos y monedas de oro y plata falsas, pagándose por todo el valor que las mismas tengan plaza de Coín, 3, bajo, esquina a la calle de Escalilla, 41. Onza de Oro.

Gran casa de compra, venta y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andreu. Cochets nuevos, semi-nuevos y usados, carridos de media portilla y cerrados. Hierro Cortés, 16, interior.

FOLLETIN (69)

EL HIJO DE LA SEQUESTRADA

—¿De dónde vendría? Si alguien debía ignorar la triste historia de veinticinco años atrás, era seguramente Luciano Boisselle. Los indiferentes no hubieran podido tener ningún interés en hablarle y los interesados hubieran sido los primeros en evitar que se le informase. El campo de las suposiciones era vasto y Lorenzo no acababa de convencerse que hubiera dado en el punto de la solución. Ni por un instante se le ocurrió pensar en la pena que le había dado su sencilla pregunta. Despierta hasta tal grado su curiosidad, Lorenzo se propuso arrancar del amigo de Luciano Boisselle cuantas noticias pudiese. —Parece que tiene bastante amistad con el señor Julio— continuó ella. —Sí; somos, en efecto, buenos amigos— contestó Luciano mirando su reloj.—Me había prometido venir a juntarme aquí;

COMPANIA COLONIAL Casa fundada en 1854

MEDIANA de ARAGON SALES NATURALES OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS Sulfatadas-Sódicas-Litínicas-Magnésicas Medallas de Oro-Paris 1900

SALES DEL PILAR ESTOMAGO HIGADO. BILIONES, INTESTINOS INFALIBLES contra la OBESIDAD De venta en farmacias y droguerías.—Domicilio social: Calle de las Cortes, 457.—Barcelona

ANEMIA ESCROFULAS CLOROSIS Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD de PARIS (2 a 6 al día) no se venden sueltas Jarabe de Blancard LEUCORREA LINFATISMO DEBILIDADES

La Parisièn CAJA DE PRESTAMOS San Vicente, 174 Hay para la venta de plazos vencidos, un buen surtido de relojes para pared y bolsillo, cadenas, dijes, mantillas, cortes de traje para la temporada, de 7 pesetas en adelante, capas y otros artículos. Esta casa dispone de un buen salón para pianos. Se traspasan papelerías del Monte de Piedad. Alta tasación y módico interés.

Consultor Urbano Administración de fincas rústicas y urbanas. Esta casa se encarga de hacer la liquidación mensual, como también adelantando dinero sobre los meses que se deseen. Hay en venta casas, dentro y fuera de la capital, tierras huerta, secano y huertos de naranjos de 10, 14 y 16 años, y también solares en la capital, Massafar y otros pueblos. Razón: París y Valero, antes Paz, núm. 20, entresuelo.

Persianas de Joaquín Navarro con patente de invención, se construyen de todas clases. 4, Plaza de Miraflores, 4

Guarda Monte Para una hacienda particular, se desea un licenciado de la Guardia Civil, que tenga buenas antecedentes. Razón: Empreses. Anticuario de "Bordalba", plaza Reina, 21 y 23.

Gran casa de compra, venta y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andreu. Cochets nuevos, semi-nuevos y usados, carridos de media portilla y cerrados. Hierro Cortés, 16, interior.

VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros

Vapores de los Sras. Ibarra y C.ª Sociedad en Comandita de Sevilla con itinerario fijo SERVICIO RAPIDO Cabo Oropesa

Nueva línea con salida semanal Servicio Rapido Cabo Prior

Compañía Marítima Comercial SOCIEDAD ANONIMA (Barcelona) Viajes rápidos al Norte de España

Servicio regular de vapores Para Glasgow EL DEAK

Para Liverpool EL SEGOPIAN

Para Bristol y Cardiff EL SILURIAN

Para Amsterdam y Rotterdam EL HELENA

Para Hamburgo EL GEORG

Compañía Marítima Comercial SOCIEDAD ANONIMA (Barcelona) Viajes rápidos al Norte de España

Adela Roca saldrá el día 3 de abril, directo para Málaga, Huelva, Bilbao, Pasajes y Avilés, admitiendo carga y pasajeros.

Dinero Se colocan cantidades a préstamo con hipoteca y con letras. Calle de Hernán Cortés, núm. 23, entresuelo derecho.

Indisputable superioridad en CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOCAS

servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para Hamburg El Lullia saldrá el miércoles 3 de abril. El Balboa saldrá el sábado 6 de abril. Para Liverpool El Bathia saldrá el miércoles 3 de abril. Para Londres y Amberes El Luque saldrá el jueves 4 de abril.

VAPORES ASTURIANOS Itinerario fijo - El Anselmo saldrá de este puerto el 5 del actual para Alicante Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Rivas, Gijón, Santander Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA SEVILLANA Itinerario fijo - El San José saldrá el 3 del actual para Barcelona, Cete y Marsella.

Para Liverpool y Glasgow El Iberia saldrá fíjamente el 4 de abril. Para Bristol y Cardiff El Bjorn saldrá el día 4 de abril.

Informará: Ladislao Oleina Lauria, núm. 10.

Subasta Con retasa

Con intervención del corredor colegiado D. Fermín Romaguera, habitante en la calle del Mar, núm. 111, se subastarán y rematarán, siendo la postura competente, los bienes siguientes: Un motor a gas de alumbrado, de fuerza de veintiseis caballos, marca Crossley, con todos los accesorios correspondientes a su funcionamiento. Una desecaradora de arroz. Tres molinos blanqueadores, con sus transmisiones y norias elevadoras correspondientes. Una limpa para el arroz en cáscara. Tres tornos de clasificación. Un molino de muelas. Ocho coladores. Una máquina desmenuadora. Un tornillo conductor de salvado, poleas, correas, árboles de transmisión y norias; correspondientes a todos estos aparatos. Dos básculas con sus pesas, abeceda rio para marcar los sacos. Ocho depósitos de arroz y demás bienes muebles, que integran al Molino arrocero, situado en esta capital, calle de Guillén de Castro, núm. 52, que se encuentra funcionando actualmente, con venta a la puerta acreditada y con una producción de ciento veinte sacos diarios. El remate tendrá efecto el día ONCE del actual, y 11 horas de su mañana, en el despacho del notario D. Alfoio Carrasco, plaza de la Figuerola, núm. 3, principal, para más antecedentes los dará el citado corredor.

PECTORAL GOSTAS Abierta toda la noche

ALQUILERES Se alquilan dos buhardas de campo, en Benicarló. Razón: Calle Pizarro, 21, 2ª puerta, piso 2.º

Se alquila el piso bajo de la casa número 15, de la calle de Marchena, 15, espacioso y con huerto. Pasará las llaves en el piso primero del mismo edificio.

VENTAS Se desea comprar sin intervención de corredor, un piso ó dos en un punto céntrico de esta capital. Dirijirse indicando el sitio de la finca. Lista de correos, cedula núm. 2309.

Se vende una Galerita con freno, casi nueva. Una Jardinería de 4 a 5 metros, con freno; un magnífico ropero, una máquina industrial y una mesa vieja, para fonda. Razón: Guillén de Castro, 50, duplicado.

Se vende en el apadero de Paterna, número 17, un magnífico chalet, que consta de dos pisos y torre mirando grandes terrazas con inmejorables vistas, avadereos, y cuantas comodidades pueden desearse. Tiene entrada independiente para carruajes, cuadra, cochera, habitación para el casero, pendería, agua de la fuente, y pozo con abrevadero manual, rodeado todo de extensión parque de árboles, con árboles de sombra y numerosos pinos. Para tratar del precio y condiciones, calle Alta, números 29 y 31, principal.

Venta de una casa en Estivella, con muy buenas vistas y bien ventilada, consta de planta baja y de-avan, propia para una familia. Dará informes Alberto Navarro, vecino de dicho pueblo.

Se vende en uno de los mejores puntos de esta capital una planta, bajo el número 15, de la calle de Marchena, 15, espacioso y con huerto. Pasará las llaves en el piso primero del mismo edificio. Razón: calle de Vinates, núm. 23, bajo.

Se vende por 1.000 pesetas, el piso principal de la derecha, de la calle de Sagorido, núm. 4, esquina a la de las Nieves. Contratar en su casa, las tres o cuatro, en el calle de Sagorido, número 4, duplicado, principal, corredor García.

NOQUIZAS Una viuda, de Venta del Moro, de 22 años, leche de tres meses. Desea criar en casa de los padres, y una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en su casa. Razón: en la calle de la Ribera, número 14, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Moscardó Tiene el pelo por un módico precio, en su salón independiente, de negro ó rubio dorado. Colores permanentes y nada perjudicial; precio del frasco 2, 3 y 5 pesetas. Si no duran bien, resultado se devolverá su importe; es la mejor garantía. Por docenas de frascos grandes descuentos. Las señoras encontrarán cuanto se les ofrezca para los peinados de novedad y a los niños de los arcos al pelo ó de última moda. En pocos días se enseñan a peinar y rizar, con toda perfección, Pesta Querol, 9.

Pérdida Perrita chatita, melada, con un collar encarnado, 5 años, caseables, se le dará una buena gratificación, si que se presente en la calle de Guillén de Castro, 50, duplicado, bajo.

Pérdida Perrita chatita, melada, con un collar encarnado, 5 años, caseables, se le dará una buena gratificación, si que se presente en la calle de Guillén de Castro, 50, duplicado, bajo.

T O S

Ya sea pulmonar, bronquial, laríngea, ferina, roncadora, ó picazón de garganta, PECTORAL GOSTAS Abierta toda la noche

—Sí. —Todas las preguntas que conciernen a su familia le dejan inquieto. —Es cierto, y me parece extraño. —Debe de haber en esta familia Boisselle algo de inexplicable, Emilio, convendría que lo supiésemos. —Lorena mía, hay un proverbio que aconseja que no se ponga nunca el dedo entre la corteza y el árbol; será prudente, creo yo, que lo pongamos en práctica en esta ocasión. No sé si veremos a ese joven en Peyrat, pero si se encuentra allí al mismo tiempo que nosotros, evita preguntarle. Si hay pesares en la familia, no te los comunicaras. Pensando aliviarte y consolarle, le darás más molestia. —Dios me libre de causarle la menor molestia, cuando mi intención es atenuar las que él puede tener. —Las personas que sufren ó que han sufrido son en general poco comunicativas, querida... No llegarás a hacer hablar a ese joven. Su frente denota mucha energía; su voluntad debe ser tenaz. Con buenas intenciones, al acercarte tú a él, él se alejará de ti. —¡Oh! ¡No es posible!... —Se alejará de ti, porque querrá evitar las preguntas que presentará, y que, en resumen, no tiene deber de contestar. Este razonamiento lleno de verdad, desconcertó a Lorena. Emilio tenía razón; ella había obrado un poco aprisa. Debiera haber estudiado aquel natural tan cerrado y esquivo, llegar a él con destreza y arrebatarle su secreto con mayor destreza todavía. El duelo por el cual Luciano Boisselle había vuelto a París, antes de lo que tenía propuesto, había tenido lugar aquella mañana sin incidente. —No me resta sino darte gracias—dijo el

sobrino de Lestournac a su amigo, mientras bajaban la Avenida de la ópera. —No te añado que estoy dispuesto a devolverte igual favor, porque eres tan dueño de tí que no se te escapará nunca un acto de violencia. —¿De veras? —¡Ojalá fuera yo como tú. Te admiro y quisiera asemejarme a tí; pero ¡eal un movimiento de cólera me hace olvidar todos mis propósitos. No olvidaré nunca el favor que me has hecho esta mañana. Dudé mucho en rogarte que vinieses, pero dudé aún más en dirigirme a sujetos que se hubieran complacido en publicar mi asunto por todo París. ¿Convenido pues en que nos encontremos en Peyrat? A Luciano se le volvió a presentar la dulce visión de Paulina. —¿Estás seguro de que irá tu familia? —Estoy absolutamente cierto. Para que me títo se haya parado él, como lo ha hecho, es que tiene intención formal de pasar una temporada en Auvernia. —¿Irás a Peyrat al mismo tiempo que tus tíos? —Podríamos dejar que se instalasen y llegar los dos luego. Esto te irá mejor. Luciano sonrió. —¿No será antes de una semana? —No lo creo. Los preparativos de mi tía y de mis primas pedirán tiempo... ¿No es verdad que son bonitas mis primas? —Muy bonitas. —Y muy semejantes. Cuando te decía yo que se parecían de modo que llegaban a confundirse... —Se parecen, en efecto, mucho—dijo Luciano pensando no obstante en sus adentros que él no confundiría ciertamente a Paulina con Elena. —¿Tú cual prefieres?—preguntó Julio repentinamente. —¡Vaya qué pregunta! No prefiero nin-

guna... A las dos las encuentro encantadoras. —¡Oh! Todo es cuestión de hablar; no es que haya pretendido que tuviese consecuencias tu respuesta. Luciano, que no quería traicionar sus sentimientos, dió un giro a la conversación. —Mañana—dijo—volveré a Auvernia. Si quieres no encontraremos al mediodía en la Avenida Bosquet. Debo una visita a tí. —Entendido, nos encontraremos a las dos. Si no le encontramos, dejarás tu tarjeta y te tendré al corriente de la decisión de los Lestournac. El día de Julio estuvo ausente al otro día cuando se presentaron los dos jóvenes. Luciano dejó su tarjeta. La misma tarde regresó a Auvernia. III En casa del notario —¿Está visible el señor Barry? —El señor tiene a alguien en su gabinete; si quiere usted aguardarse un instante... Luciano entró en una antecámara pequeña, habitación cuadrada, rodeada de banquetas. Encima de la estufa tenía una balanza y un pesacartas. Por la única ventana por donde entraba el día no se veía sino una pared que, sin duda, se elevaría algunos metros más. Gris era esta pared, débil la luz y sombríos eran también los pensamientos. Luciano Boisselle escuchó atentamente. Hubiera deseado oír voces; así habría parecido más animada la frialdad de aquellas paredes blanqueadas. La puerta que introducía en el gabinete